A02 新州晚報

2024年3月8日 星期五 责编:孙友文 美编:张 妍 校对:彩 华

习近平在出席解放军和武警部队代表团全体会议时强调强化使命担当 深化改革创新

全面提升新兴领域战略能力

新华社电中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平7日下午在出席十四届全国人大二次会议解放军和武警部队代表团全体会议时强调,新兴领域战略能力是国家战略体系和能力重要组成部分,关系我国经济社会高质量发展,关系国家安全和军事斗争主动,对以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业具有重要意义。要强化使命担当,深化改革创新,全面提升新兴领域战略能力。

会上,来自海军的艾迎春代表、 来自战略支援部队的吴升艳代表、来 自南部战区的乔莎莎代表、来自战略 支援部队的何雨帆代表、来自军事科 学院的姚党鼐代表、来自陆军的郑金 代表依次发言,就推进海洋态势感知 能力建设、提高网络空间防御能力、 推进人工智能应用、加强太空资源统 筹管理使用、加强新兴领域标准通用 化建设、创新无人作战力量建设和运 用等方面问题提出意见和建议。

习近平认真听取每位代表的发言,不时同他们互动交流。在6位代表发言后,习近平发表重要讲话,重点围绕提升新兴领域战略能力提出要求。他指出,党的十八大以来,我们统筹推进战略性新兴产业和新型



昨日,习近平出席解放军和武警部队代表团全体会议并发表重要讲话 新华社发

作战力量发展,取得一系列重大成果。党的二十大后,党中央从推动高质量发展全局出发,明确提出加快发展新质生产力。这为新兴领域战略能力建设提供了难得机遇。要乘势而上,把握新兴领域发展特点规律,推动新质生产力同新质战斗力高效融合、双向拉动。

习近平强调,要突出发展重点,抓好新兴领域战略能力建设有关战略和规划落实。要统筹海上军事斗争准备、海洋权益维护和海洋经济发展,提升经略海洋能力。要优化航天布局,推进我国航天体系建设。要构建网络空间防御体系,提高维护国家网络安全能力。要加强智能科技重大项目统

筹实施,加大先进成果应用力度。

习近平指出,新兴领域发展从根本上说源于科技的创新和应用。要增强创新自信,坚持以我为主,从实际出发,大力推进自主创新、原始创新,打造新质生产力和新质战斗力增长极。要把握新兴领域交叉融合发展特征,加强集成创新和综合应用,推动形成多点突破、群体迸发的生动局面。

习近平强调,要把新兴领域改革 作为进一步全面深化改革的一个重 点突出出来,构建自主自强、开放融 合、充满活力的创新生态,更好推进 新兴领域战略能力建设。要健全完 善需求对接、规划衔接、资源共享等 方面制度机制,走好标准通用化路 子,提高新兴领域发展整体效益。要 以加快新质战斗力供给为牵引,深化 国防科技工业体制改革,优化国防科 技工业布局,健全先进技术敏捷响 应、快速转化机制,构建同新兴领域 发展相适应的创新链、产业链、价值 链。要更新思想观念,大胆创新探索 新型作战力量建设和运用模式,充分 解放和发展新质战斗力。

中共中央政治局委员、中央军委副主席张又侠主持会议,中共中央政治局委员、中央军委副主席何卫东,中央军委委员刘振立、张升民参加会议。

【河南声音】

河南代表团举行小组会议和开放全团会议

传达学习习近平总书记 重要讲话精神

继续审议政府工作报告审查计划报告预算报告等

楼阳生王凯李纪恒出席 唐仁健到会听取意见建议

本报讯 3月7日,河南代表团举行小组会议、开放全团会议,传达学习习近平总书记在参加江苏代表团审议、看望参加政协会议的民革科技界环境资源界委员时的重要讲话精神,继续审议政府工作报告,审查计划报告和预算报告,审议国务院组织法修订草案。河南代表团副牙长王凯、十四届全国人大农业与农村委员会副主任委员李纪恒出席。农业农村部部长唐仁健等到会听取意见建议。

在审议中,李亚、胡道才、李蓬、樊会涛、徐衣显、吉建军、刘宏云、李毛、郭泽义、陈保超等代表结合工作实际,谈感受、说变化、谋发展,会场气氛活跃热烈。大家表示,完全拥护和赞成政府工作报告、计划报告和预算报告,将切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来,坚定信心、

开拓奋进,着力推动高质量发展,为 扎实推进中国式现代化建设河南实 践贡献力量。大家认为,国务院组织 法的修订事关党和国家职能体系的 完善,事关全面建设法治政府成效, 十分必要、意义重大。

代表们还就推进文旅文创融合发展、加快推进农业农村现代化、大力推动先进装备制造产业高质量发展、推动医学展、推进产学研融合发展、推动医学科学事业高质量发展、加快实现高水平科技自立自强、大力发展智慧农业等提出意见建议。

在7日下午的开放全团会议上, 楼阳生、王凯等6位代表接受境内外 记者采访。楼阳生就河南创新发展 的重要举措、重大突破,在保障粮食 安全和促进农业发展上的好做法, 王凯围绕推动制造业高质量发展,分 别回答了记者的提问。据《河南日报》

【两会鲜报】

从"互联网+"到"人工智能+" 中国大市场向"新"而行

中国大市场蕴含着产业的演进, 催生出强大的向"新"力。

从 2015 年、2019 年政府工作报告先后提出"互联网+""智能+",再到今年首次写入政府工作报告的"人工智能+",这是中国面对新一轮科技革命和产业变革,不断释放创新动能的新信号。

夯实动能之基,让传统产 业老树发新枝

政府工作报告提出,深化大数据、人工智能等研发应用,开展"人工智能等研发应用,开展"人工智能+"行动,打造具有国际竞争力的数字产业集群。

"这次报告提出'人工智能+',意味着我国将加快形成新质生产力,鼓励各行各业更加注重人工智能的多场景应用。"全国政协委员、奇安信集团董事长齐向东说,人工智能浪潮到来,多领域开拓有着巨大的增长空间,要将算力和大模型落地,让技术进步更好地惠及百姓。

引领动能之变,让新兴产 业和未来产业以"新"出彩

政府工作报告提出积极培育新 兴产业和未来产业。代表委员认为, 推动战略性新兴产业蓬勃发展,加快 未来产业有序布局,将成为培育新质 生产力的主阵地。

战略性新兴产业代表新一轮科 技革命和产业变革的方向。报告提 出积极打造生物制造、商业航天、低 空经济等新增长引擎。

目前,我国量子科技发展已步人 快车道,尤其是在量子计算等领域已 进入世界第一方阵。全国政协委员、 中国科学院院士潘建伟表示,把某些 比较成熟的量子信息技术先行先试, 形成未来产业的推动力,我们不能等。

拉动消费新动能,推动产 业创新提质

市场,一头连着生产,一头连着 消费。报告提出着力扩大国内需求, 推动经济实现良性循环。全国政协 委员、京东集团技术委员会主席曹鹏 认为,拓展消费新空间,拼的是产品 的综合能力,核心是增强创新能力。

自动驾驶、VR体验、智能家居……近年来,5G、人工智能以及物联网等为新消费的发展提供技术支撑,打破传统的消费时空界限、创造了智慧化新消费场景,使功能各异的新产品不断落地。

瞄准未来,中国大市场向"新" 而行。**据新华社**